

2024-01-03 От аванса до получки

---



Исследование сервиса для поиска работы и подбора персонала Работа.ру и «СберСтрахование жизни» показало, что 58% россиян перед получением зарплаты располагают суммой не более 10% ранее выплаченного аванса. Стиль жизни «от аванса до получки», выходит, преобладает у большинства работающих граждан России.

У 21% респондентов перед зарплатой остаётся от 10 до 20% аванса, у 9% — от 20 до 30%. Совершенно очевидно, что при такой степени достаточности уровня доходов большинство зарабатываемых денег уходит на продукты питания (у 79% респондентов). Каждый второй (53%) назвал самой затратной статьёй расходов оплату услуг ЖКХ.

Также в топ регулярных трат россиян вошли расходы на здоровье (27%), одежду и обувь (25%) и ипотеку (18%).

Лишь для 13% россиян существенные расходы связаны с отпуском (видимо, большинство россиян отдыхают даже не в Сочи или в Турции, а у себя «на грядках», что почти бесплатно). 10% ощущает финансовую нагрузку, связанную с поддержанием внешнего вида (включая покупку косметики). Видимо, так отвечали в основном женщины. Реже среди больших трат россияне отмечали аренду жилья (9%), инвестиции и формирование «подушки безопасности» (8%), ремонт (8%) и покупку бытовой техники (5%).

Сбережением средств на будущее и на «чёрный день» занимаются очень немногие: 8% опрошенных сохраняют 30—50% суммы дохода, 3% процента опрошенных откладывают 50—70% доходов, 1% — более 70% доходов. Видимо, остальным откладывать нечего.

Опрос проводился в октябре 2023 года во всех регионах РФ среди экономически активного населения старше 18 лет. На вопросы ответили 2800 респондентов.

Любопытна реакция экспертов Сбера на полученные данные (даётся в том же пресс-релизе, что и информация об исследовании). Вышеназванные цифры были оценены как неумение россиян «грамотно распоряжаться семейным бюджетом». Мол, надо «откладывать в финансовую подушку безопасности — в идеале 10% ежемесячного дохода. На долгостоящие цели, например отпуск, лучше копить заранее». Только вот для тех 58%, у кого остаётся перед получкой 10% от аванса или вообще ничего, подобные советы бесполезны.

Хотелось бы услышать совсем другие рекомендации — правительству. Не пора обратить внимание на полунищенское существование большинства трудящихся россиян и наконец начать с этим бороться?